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Amtliche Bekanntmachungen

Auszugsweiser Bericht aus der Sitzung des 	 
Gemeinderates am 11.05.2021� (öffentlicher Teil)
Die Beschlüsse erfolgten, soweit nicht anders vermerkt, einstimmig
1. Verkehrsüberwachung - Kündigung von Zweckvereinbarungen
Der Gemeinderat beschließt, die Zweckvereinbarungen zur Übertra-
gung der hoheitlichen Tätigkeiten bei der Aufgabenerfüllung im Rah-
men der gemeindlichen Verfolgung und Ahndung von Ordnungs-
widrigkeiten nach § 24 StVG mit den Märkten Höchberg, Rimpar, 
Sommerhausen und Winterhausen zum 31.12.2021 zu kündigen 
und demzufolge bei der Aufsichtsbehörde die Genehmigung der 
Aufhebung dieser Zweckvereinbarungen zu beantragen.
Der Bürgermeister wird beauftragt, die entsprechenden Kündigun-
gen zu unterzeichnen.
Abstimmungsergebnis:	 Ja 20 Nein 1 Anwesend 21
2. �Erweiterung des Kindergartens Kuratie Heiligste Dreifaltig-

keit - Zusätzliche Kindergartengruppe zu bereits beschlos-
sener Kinderkrippengruppe

Der Gemeinderat beschließt die Erweiterung des Kindergartens 
Kuratie Heiligste Dreifaltigkeit um eine Kinderkrippengruppe und 
eine Kindergartengruppe. Die Kostenschätzung von ca. 1.465.000 
€ brutto wird zur Kenntnis genommen.
Abstimmungsergebnis:	 Ja 19  Nein 0 Anwesend 21 
			   Persönlich beteiligt 2
3. Protokollgenehmigung
Die Niederschrift vom 13.04.2021 – öffentlicher Teil – wird genehmigt.

Die aktuelle Bürgerinformationsbroschüre ist da!
In Zusammenarbeit mit dem mediaprint-infoVerlag hat die Gemeinde 
Veitshöchheim die Bürgerinformationsbroschüre nun in der 14. Auf-
lage neu aufgelegt. Ein kleiner Ortsplan ist wieder enthalten.
Die Broschüre enthält viel Wissenswertes über Veitshöchheim und 
zahlreiche Kontaktdaten. Jeder Haushalt in Veitshöchheim erhält in 
diesen Tagen ein Exemplar. 
Wir möchten uns an dieser Stelle sehr herzlich bei allen Firmen, 
Geschäften und Unternehmen bedanken, die diese Broschüre 

durch ihr Inserat ermöglicht haben, und bitten alle Bürger, 
dieses Engagement auch durch regen Zuspruch zu honorieren.
Noch mehr detaillierte Informationen finden Sie ganz aktuell im Inter-
net auf unserer homepage www.veitshoechheim.de.
� Veitshöchheim, Mai 2021
� Jürgen Götz, 1.Bürgermeister

Zeitpunkt der Unanfechtbarkeit des Beschlusses 
über die vereinfachte Umlegung „Günterslebener 
Straße“, Gemarkung Veitshöchheim, Gemeinde 
Veitshöchheim
Bekanntmachung des Amtes für Digitalisierung, Breitband und 
Vermessung Würzburg vom 11. Mai 2021
Gemäß § 83 Abs. 1 des Baugesetzbuches (BauGB) in der Fassung 
der Bekanntmachung vom 23. September 2004 (BGBI. l S. 2414), 
in der jeweils geltenden Fassung, gibt das Amt für Digitalisierung, 
Breitband und Vermessung Würzburg, Weißenburgstr. 10, 97082 
Würzburg, bekannt, dass der Beschluss zur vereinfachten Umle-
gung „Günterslebener Straße“ am 11. Mai 2021 unanfechtbar ge-
worden ist. Mit dieser Bekanntmachung wird gemäß § 83 Abs. 2 
BauGB der bisherige Rechtszustand durch den im Beschluss über 
die vereinfachte Umlegung vorgesehenen neuen Rechtszustand er-
setzt. Die Bekanntmachung schließt die Einweisung der Eigentümer 
in die neuen Grenzen ein.
Die im Beschluss über die vereinfachte Umlegung festgesetzten 
Geldleistungen sind nunmehr zur Zahlung fällig. Die Gemeinde 
Veitshöchheim ist Gläubigerin und Schuldnerin der Geldleistungen 
und wird die Abwicklung der Zahlungen gesondert regeln. Das Amt 
für Digitalisierung, Breitband und Vermessung Würzburg wird die 
Berichtigung des Grundbuchs veranlassen und die Berichtigung 
des Liegenschaftskatasters durchführen. Rechtsbehelfsbelehrung:
Gegen die Festsetzung des Zeitpunkts der Unanfechtbarkeit des 
Beschlusses über die vereinfachte Umlegung kann innerhalb eines 
Monats nach seiner Bekanntgäbe Widerspruch erhoben werden. 
Der Widerspruch ist beim Amt für Digitalisierung, Breitband undVer-
messung Würzburg, Weißenburgstr. 10, 97082 Würzburg oder bei 
der Außenstelle Kitzingen, Ritterstraße 25, 97318 Kitzingen schrift-
lich, zur Niederschrift oder elektronisch in einer für den Schriftform-
ersatz zugelassenen1 Form einzulegen. Sollte über den Widerspruch 
ohne zureichenden Grund in angemessener Frist sachlich nicht 
entschieden werden, kann Antrag auf gerichtliche Entscheidung ge-
stellt werden. Der Antrag ist beim Amt für Digitalisierung, Breitband 
und Vermessung Würzburg, Weißenburgstr. 10, 97082 Würzburg 
oder bei der Außenstelle Kitzingen, Ritterstraße 25, 97318 Kitzingen
schriftlich, zur Niederschrift oder elektronisch in einer für den Schrift-
formersatz zugelassenen1 Form einzureichen. Über den Antrag ent-
scheidet das Landgericht Würzburg, Kammer für Baulandsachen, 
Ottostr. 5, 97070 Würzburg.
Der Antrag auf gerichtliche Entscheidung kann nicht vor Ablauf von 
drei Monaten seit der Einlegung des Widerspruchs gestellt werden, 
außer wenn wegen besonderer Umstände des Falls eine kürzere 
Frist geboten ist. Der Antrag muss den Verwaltungsakt bezeichnen, 
gegen den er sich richtet. Er soll die Erklärung, inwieweit der Verwal-
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tungsakt angefochten wird, und einen bestimmten Antrag enthalten. 
Er soll die Gründe sowie die Tatsachen und Beweismittel
angeben, die zur Rechtfertigung des Antrags dienen.
� Fischer, Ltd. Vermessungsdirektor
1 Die Eintegung eines Rechtsbehelfs per einfacher E-Mail ist nicht 
zugelassen und entfaltet keine rechtlichen Wirkungen! Nähere
Informationen zur elektronischen Einlegung von Rechtsbehelfen 
entnehmen Sie bitte der Intemetpräsenz des Landesamtes f. Digitali-
sierung, Breitband und Vermessung und der Ämter f. Digitalisierung, 
Breitband und Vermessung (www.vermessuna. bavern.de/rechts-
behelf.html bzw. der Bayerischen Justiz (www.justiz. bayern.de).

Sauber mobil

Die „Sauber Mobil-App“ verbindet alle(s) in und um Würzburg: 
Verkehrsmittelübergreifender Routenplaner, neuste Baustellen-
informationen und aktuelle Verkehrslage sind kompakt in einer 
App zusammengefasst
Das Aktionsprogramm für nachhaltige Mobilität „Sauber Mobil“ soll 
die Luftqualität in und um Würzburg verbessern. Neben neuen Rad-
wegen, beschleunigten Busverbindungen und städtischen Mobilsta-
tionen mit Carsharing-Angeboten soll nun auch eine Verkehrs-App 
einen Umstieg vom eigenen PKW auf nachhaltige Mobilitätsformen 
erleichtern: Die Sauber Mobil-App!
Die Sauber Mobil-App bietet alles rund um das Thema Mobilität, 
einfach und komfortabel auf einer übersichtlichen und intuitiv be-
dienbaren Karte. Der Nutzer erhält umfangreiche Informationen zu 
ÖPNV-Haltestellen mit aktuellen Fahrplänen/Abfahrtszeiten, aktuel-
ler Verkehrslage, Baustellen, Parkplätzen mit Belegung, Bike- und 
Carsharing-Stationen mit aktuellen Verfügbarkeiten. Des Weiteren 
bietet die App einen verkehrsmittelübergreifenden Routenplaner, 
der kombinierte Reisen für PKW, ÖPNV (inklusive Bahn), Rad, P+R, 
B+R, Bike- und Carsharing berechnet. Hierbei können Sie entschei-
den, ob Sie die schnellste, kostengünstigste oder umweltfreund-
lichste Route wählen möchten. Alles maßgeschneidert abgestimmt 
auf die Mobilitätsthemen in und um Würzburg. Die App ist Teil eines 
umfangreichen Umweltorientierten Verkehrs- und Mobilitätsmanage-
ment der Stadt Würzburg und greift auch auf die Verkehrsdaten von 
neuinstallierten Sensoren im Stadtgebiet zurück. Zu finden ist die 
App neben weiterführenden Informationen unter www.wuerzburg.de/
saubermobil. Natürlich kann man diese auch direkt im Google-Play-
Store oder im Apple-Store kostenlos herunterladen. 

CORONA Aktuell:

Die Inzidenzwerte sinken seit Wochen kontinuierlich. Am 17. 
Mai (zum Redaktionsschluss) vermeldete das Robert-Koch-In-
stitut (RKI) für den Landkreis Würzburg eine 7-Tage-Inzidenz 
von 34,5. Mittlerweile sind in Veitshöchheim und Umgebung zahl-
reiche Testzentren eingerichtet worden, so dass die meisten Bürger 
verhältnismäßig problemlos und schnell die nötigen Testungen vor-
nehmen lassen können.
!!!ACHTUNG ÄNDERUNG!!!
Die Covid 19-Teststation im „Treffpunkt“, Thüngersheimer Straße 
3 bietet erweiterte Öffnungszeiten:
Montag + Donnerstag von 08:30 Uhr bis 12:00 Uhr
Dienstag 16.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Samstag und Sonntag von 10:00 Uhr bis 14:00 Uhr
Tel. Terminvergabe unter der 0931 51181
In Ausnahmefällen auch ohne Voranmeldung!
Bitte denken Sie an die FFP2-Maskenpflicht und an Ausweispapiere 
und beachten Sie die AHA-Regel.
Kinder unter 7 Jahren und Personen mit Symptomen können in der 
Teststation nicht getestet werden.

Weitere Schnellteststelle in Veitshöchheim:
– Schnelltest-Stelle der BRK Wasserwacht 
Berufsförderungswerk (BfW) - Mehrzweckhalle,
Helen-Keller-Straße 5, 97209 Veitshöchheim
Öffnungszeiten
Mittwochs 17:00 - 19:00 Uhr
Freitags 17:00 - 19:00 Uhr
Ohne Voranmeldung möglich 
Mit einer Anmeldung allerdings können Sie Wartezeiten verkürzen:
telefonisch unter 0931/8000828 (besetzt werktags von 9-18 Uhr) 
und im Internet unter
http://www.brk-wuerzburg.de/buergertest an. 
Mit Angabe einer Handynummer bzw. Ihrer Email Adresse erhalten 
Sie das Ergebnis direkt nach Auswertung des Tests zugesendet. 
Für alle Schnelltests gilt, dass eine halbe Stunde vor dem Test nichts 
mehr gegessen werden soll!
– Testzentrum auf der Würzburger Talavera
Das Corona-Testzentrum von Stadt und Landkreis Würzburg ist von 
Montag bis Freitag von 8.30 bis 19 Uhr geöffnet sowie 
Samstag und Sonntag von 10 bis 17 Uhr.
Hier können sich nach der Bayerischen Teststrategie insbesondere 
Reiserückkehrer:innen sowie auch jeder Bewohner:in Bayerns tes-
ten lassen, durchgeführt werden ausschließlich PCR-Testungen. 
Eine vorherige Terminvereinbarung ist zwingend erforderlich, 
telefonisch unter 0931 8000-828, bzw. online unter www.testzen-
trum-wuerzburg.de . Lediglich im Fall eines positiven Selbst- oder 
Schnelltests kann das Testzentrum auf der Talavera ohne Termin 
aufgesucht werden. In diesem Fall ist die Bestätigung des positiven 
Befundes mitzubringen. 
Jeweils von 17 bis 19 Uhr steht medizinisch geschultes Personal 
für Abstriche bei Kindern unter sieben Jahre und Personen mit 
besonderen Bedürfnissen bereit.
Mitzubringen sind die Mail zur Terminbestätigung, der Perso-
nalausweis, Reisepass oder ein anderes Ausweisdokument 
mit Foto.
Bei Fragen zu Testergebnissen von Abstrichen, die am Testzen-
trum auf der Würzburger Talavera durchgeführt wurden, können 
sich Bürger:innen unter der Telefonnummer Tel: 089 54789114 
an das beauftragte Labor Eurofins wenden, alternativ per E-Mail: 
covid_support@lifecodexx.com.

Weitere Antigen-Schnelltest-Stellen in Stadt und Landkreis 
Würzburg
Auf der Seite www.landkreis-wuerzburg.de/testzentren ist eine Über-
sicht aller gemeldeten Schnelltest-Stellen in Stadt und Landkreis 
Würzburg mit den jeweiligen Adressen, Buchungsmodalitäten sowie 
weiteren Informationen veröffentlicht. 

Weitere Informationsquellen und Hotlines
Die Liste der häufig gestellten Fragen ist – wie auch weitere In-
formationen zum Coronavirus – auf www.landkreis-wuerzburg.de/
Coronavirus einzusehen.
Bitte nutzen Sie auch die umfangreichen Informationen auf den 
verschiedenen Internetseiten. Hier gibt es Antworten für alle Lebens-
lagen, auch sämtliche Allgemeinverfügungen sind hier nachzulesen.
Weitere Informationen zum Coronavirus: www.rki.de; www.stmgp.
bayern.de
Corona-Hotline der Bayerischen Staatsregierung, Montag bis Freitag 
von 8 bis 18 Uhr sowie Samstag von 10 bis 15 Uhr, erreichbar unter 
089 122220 zu allen Fragen rund um das Corona-Geschehen.
Die Coronavirus-Hotline des Bayerischen Landesamtes für Gesund-
heit und Lebensmittelsicherheit (LGL) ist unter 09131 6808-5101 zu 
erreichen. Der ärztliche Bereitschaftsdienst der Kassenärztlichen 
Bundesvereinigung ist unter 116 117 erreichbar.

http://www.wuerzburg.de/saubermobil
http://www.wuerzburg.de/saubermobil
tel:0931%2051181
http://www.brk-wuerzburg.de/buergertest
http://www.testzentrum-wuerzburg.de
http://www.testzentrum-wuerzburg.de
mailto:covid_support@lifecodexx.com
http://www.landkreis-wuerzburg.de/testzentren
https://www.landkreis-wuerzburg.de/redirect.phtml?extlink=1&La=1&url_fid=2680.1004.1
https://www.landkreis-wuerzburg.de/redirect.phtml?extlink=1&La=1&url_fid=2680.1004.1
https://www.landkreis-wuerzburg.de/redirect.phtml?extlink=1&La=1&url_fid=1617.193.1
https://www.landkreis-wuerzburg.de/redirect.phtml?extlink=1&La=1&url_fid=1767.129.1
https://www.landkreis-wuerzburg.de/redirect.phtml?extlink=1&La=1&url_fid=1767.129.1
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Umwelt und Klima

Ohne die klimafreundliche Unterstützung durch die örtlichen Be-
triebe wäre die Ausrichtung des diesjährigen Stadtradeln-Wettbe-
werbs nicht möglich. Wir bedanken uns bei Allianz Dirk Herbert 
Generalvertretung Veitshöchheim, dando-art Lichttechnik, Die 
Energie, dm-Markt Veitshöchheim und dem Fahrradladen S&S-
Bikes.

Kultur und Veranstaltungen

Verschönerungsverein
Veitshöchheim e. V.

Pflanzentauschbörse
Sie möchten manch hübsche Blumensorte mit anderen teilen oder 
Ihre Sammlung mit neuen Sorten bereichern? Dann schauen Sie 
doch am Samstag, den 22. Mai, und am Sonntag, den 23. Mai, 
zwischen 10 und 17 Uhr in der Herrnstraße 9 bei Familie Bauer 
vorbei. In der Einfahrt zur Garage finden Sie ein reichhaltiges An-
gebot an Pflanzen, Blumen und Samen zum Tausch, unter dem 
Motto „Mein gegen Dein“.
Gerne können Sie aber auch etwas gegen eine kleine Spende er-
werben. 

Für die Orchideenfreunde unter Ihnen
bietet der Verein für Samstag, den 5. Juni, eine kostenlose Exkur-
sion mit dem bekannten Orchideenfachmann Wolfgang Klopsch 
an. Beginn der Exkursion ist am Marktplatz in Oberelsbach (ca. 1 
Stunde Autofahrt) um 10.00 Uhr. Bei Bedarf können coronagerechte 
Fahrgemeinschaften gebildet werden. Anschließend geht es ins 
Naturschutzgebiet am Dünsberg zu einem botanischen Rund-
gang. Hierbei liegt der Schwerpunkt auf den ca. 8ha umfassenden 
Flächen des Arbeitskreises Heimische Orchideen. Zu Mittag ist 
eine Einkehr im Berggasthof „Thüringer Hütte“ geplant, sofern 
die Inzidenzlage dies erlaubt. Wenn eine Besichtigung möglich ist, 
geht es am Nachmittag ins Biosphärenzentrum Rhön „Haus der 
Langen Rhön“ in Oberelsbach, alternativ ist der Rundweg (Holz-
bohlen-Weg) durch das Schwarze Moor geplant.
Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme und bitten Sie, sich zeitnah beim 
1. Vorsitzenden Burkhard Löffler, Te. 94463, oder dem 2. Vorsitzen-
den Heinrich Bauer, Tel. 881956 anzumelden. 
� Gez. Sieglinde Winter-Denk (Schriftführerin)

Sing- und Musikschule

Premiere an der Sing- und Musikschule: 
unser Gemeinschaftswerk „Ich lieb den Frühling“ geht online.
Der Frühling lässt dieses Jahr auf sich warten – wir haben den 
passenden Song dazu.
Zur Vorlage „Ich lieb den Frühling“, eingespielt und gesungen von 
Christian Stapff und Christina Stibi, konnte man singen oder mit 
seinem Instrument spielen.
Viele haben mitgemacht: unsere Kleinsten aus dem Musikgarten, 
der Musikalischen Früherziehung, Instrumentalschüler, Chorkinder, 
Jugendliche, Ehemalige, Lehrer, Mamas und Papas vor und hinter 
der Kamera – einfach großartig.
Vielen herzlichen Dank allen Mitwirkenden!
Aus allen eingesendeten Videos hat Christian Stapff ein Gesamt-
werk „komponiert“.
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Wie immer zu finden auf unserer Homepage www.musikschule.
veitshoechheim.de
Das Team der Sing- und Musikschule Veitshöchheim wünscht allen 
kleinen und großen Musikfreunden eine wunderschöne Pfingstfe-
rienzeit. Aufgemerkt: nach den Ferien startet unsere Anmeldezeit!
Christina Stibi | 0931-45232660 | musikschule@veitshoechheim.de

Büchereinachrichten

Liebe Leserinnen und Leser,
wir alle dürften momentan 
einen gemeinsamen Traum 
haben: Die Rückkehr zur 
Normalität. Davon kann na-
türlich (noch) nicht die Rede 
sein, wir in der Bücherei 
üben uns jedoch stets positiv 
in positivem Denken. Unser 
Ausleihbetrieb hat sich so-

weit wieder eingependelt, und da es aller Wahrscheinlichkeit keine 
weiteren Schließungen geben wird, kehren wir nach dem Pfingst-
ferien, konkret ab Di, 8. Juni 2021, zu unseren alten Ausleihmodali-
täten zurück. Dies bedeutet: Eine Leihfrist von 3 Wochen mit einer 
Woche Kulanz für alle Medien außer den DVDs, die für eine Woche 
zu einer Gebühr von 1,10 € ausgeliehen werden können. Außerdem 
entstehen dann auch wieder die üblichen, in unserer Satzung fest-
gelegten Verzugsgebühren (für Erwachsene: 1,20 € pro Medium pro 
Woche / für Kinder entsprechend 0,60 €). Die Öffnungszeiten am 
Donnerstag bleiben vorerst verkürzt.

Um Ihnen das Ganze im wahrs-
ten Sinne des Wortes etwas 
schmackhafter zu machen, an-
bei noch ein leckerer Buchtipp 
aus unserem Regal – »Aufs 
Brot. Aufstriche und mehr« von 
Maik Schach: Manchmal sollte 
man ruhig etwas dicker auftra-
gen, zumal, wenn der Frühling 
zögerlich in den Sommer über-
geht und gleichzeitig die Coro-
nazahlen sinken. Grundsätzlich 
ist es aber natürlich nie ver-
kehrt, sich etwas Leckeres zu 
gönnen. Bei Maik Schacht lernt 
man, wie das simpel geht: Brot 
mit was drauf, cremig, süffig, 
fantasievoll, rustikal, speziell. – 
Ein schön aufgemachtes Buch, 
mit appetitanregender Food-

Fotografie und Rezepten von basaler Raffinesse. Die Zutatenmenge 
ist begrenzt, die Zubereitung einfach, das Ergebnis überzeugend, 
man sollte allerdings etwas vom Abschmecken verstehen. Denn 
diesmal haben wir uns verführen lassen und sind selbst zur Tat ge-
schritten. Es war köstlich, die einzelnen Aufstriche hielten sich zu-
dem mehrere Tage gut im Kühlschrank. Unsere Empfehlung für 
Kräuterfans: die Pesto-Creme (S. 11), für Anhängerinnen des Defti-
gen: die Thunfisch-Rillette (S. 18), für Experimentierfreudige: die 
»Rote Ziege«, ein Ziegenkäse-Rote-Beete-Dip mit Äpfeln (S. 27). 
Erdig, saftig, besonders! Die Zutaten gibt’s im Lebensmittelhandel, 
das Buch bei uns in der Bücherei. Sie sehen: Auch eine Scheibe 
Brot kann ein Festmahl sein, und wer jetzt keinen Hunger bekom-

men hat, ist selbst schuld … Unser »Tipp der Woche« findet sich 
auch online auf unserer Homepage. Schauen Sie gern mal vorbei!
Mit den besten Wünschen für einen schönen Rest-Mai!
� Astrida Wallat und ihr Bücherei-Team
Unsere Öffnungszeiten:
Dienstag		 10:00 bis 18:00 Uhr
Mittwoch 	 10:00 bis 18:00 Uhr
Donnerstag	 10:00 bis 18:00 Uhr
Freitag		  10:00 bis 18:00 Uhr
Samstag		 10:00 bis 13:00 Uhr
Immer erreichbar ist unser E-Book-Portal emu.overdrive.com und 
unsere Homepage www.bib.veitshoechheim.de

Jugendarbeit

http://www.musikschule.veitshoechheim.de
http://www.musikschule.veitshoechheim.de
mailto:musikschule@veitshoechheim.de
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Jugendwerk der AWO

Freizeitteamer*innen für die Sommerferien gesucht
Das Jugendwerk der AWO sucht Freizeitteamer*innen für die Som-
merferien! Alle jungen Menschen zwischen 14 und 30 Jahren, die 
Lust haben in einem bunten Team von kreativen Köpfen Kindern und 
Jugendlichen unvergessliche Ferien zu bieten, können sich melden 
über info@awo-jw.de oder 0931-299 38 264. 

Touristik
Tourist-Information in den Mainfrankensälen
Öffnung abhängig von Inzidenzwerten
Sollten die derzeit niedrigen Werte stabil bleiben, ist die Tourist-In-
formation wieder ohne vorherige Terminabsprache geöffnet. Die 
aktuelle Einordnung finden Sie im Internet auf den Landkreis-Seiten. 
Bitte beachten Sie bei Ihrem Besuch die geltenden Hygiene-Regeln. 
Freizeit
Kostenloses Informationsmaterial mit vielen Empfehlungen in der 
nahen Umgebung sowie Wanderpläne stellen wir weiterhin in unse-
rer Prospektauslage im Außenbereich zur Verfügung. 
Eine Zusammenstellung der aktuell geöffneten Museen und Freizeit-
einrichtungen in Veitshöchheim und Würzburg finden Sie auf unse-
rer Homepage unter www.tourismus-veitshoechheim.de (Service & 
Information/News).
Gastronomie
Die Außengastronomie kann inzidenzabhängig wieder geöffnet wer-
den. Einen Überblick, welche Gastronomie-Betriebe geöffnet sind 
und/oder Speisen zum Mitnehmen anbieten, finden Sie auf unserer 
Webseite www.tourismus-veitshoechheim.de unter „Genießen“. 
Gästeführungen
Der neue Flyer mit den für dieses Jahr geplanten Führungsangebo-
ten ist erschienen und in unserer Prospektauslage erhältlich. Alle 
Angebote stehen unter dem Vorbehalt der aktuellen Pandemie-
Lage. Nach aktuellem Stand starten wir mit der öffentlichen Hof-
garten-Führung am 29.05.21:
„Sommerfreuden des Fürstbischofs“
Geschichte und Geschichten zum Hofgarten
Termine: samstags, 11.00 Uhr (ab 29.05.21)
Dauer: ca. 1 Stunde
Kosten: 6 € p.P.; erm. 5 € p.P.
Treffpunkt: Fasanentor, Obere Maingasse/Würzburger Straße
Tickets gibt es in der Tourist-Information. Die Teilnehmerzahl ist 
begrenzt, eine Anmeldung erforderlich. 
Für Gastgeber/innen
Am 8. Juni um 17 Uhr findet eine weitere Informationsveranstaltung 
zu unserem neuen Buchungstool statt (online). Erfahren Sie, wie 
Sie als Gastgeber/-in von der Zusammenarbeit profitieren können! 
Nachdem Sie sich bei uns in der Tourist-Information angemeldet 
haben, erhalten Sie einen Registrierungs-Link.
Informationen zum Ticketservice: 
Tickets für Veranstaltungen, die wegen der Pandemie verschoben 
wurden, behalten in der Regel jeweils ihre Gültigkeit, können aber 
zurückgegeben werden, wenn eine Teilnahme am neuen Termin 
nicht möglich ist. Wenn Sie Ihr Ticket bei uns gekauft haben, können 
Sie es auch hier in einen Gutschein umtauschen bzw. zurückgeben, 
je nach Vorgabe des Veranstalters. Unter www.tourismus-veits-
hoechheim.de (Service & Information/Kartenvorverkauf) finden Sie 
ein Formular, in dem Sie alle nötigen Angaben eintragen können. 
Bitte informieren Sie sich vorab telefonisch bei uns oder über das 
Internet über Ihre Veranstaltung und melden sich zeitnah, falls Sie 

Ihr Ticket zurückgeben möchten. Eine Liste der verschobenen und 
stornierten Veranstaltungen mit aktuellen Informationen finden Sie 
unter www.tourismus-veitshoechheim.de (Service & Information/
Kartenvorverkauf).
Neu im Kartenvorverkauf:
Gut Wöllried 2021 vom 19. Juli – 9. August 2021 u.a. mit Wolfgang 
Krebs, den Wellküren und Michel Müller; außerdem: Sommerspezial 
„Die Feisten“ am 2. August 2021
Tourist-Information Veitshöchheim
Mainlände 1, 97209 Veitshöchheim, Tel. 0931 – 780 900-25
Mail: touristik@veitshoechheim.de, www.tourismus-veitshoechheim.de
Facebook: Veitshöchheim.Tourismus
Instagram: veitshoechheim.tourismus
Unsere Öffnungszeiten:
Montag bis Freitag: 	 10:00 – 18:00 Uhr
Samstag: 		  10:00 – 14:00 Uhr

Behördliche Mitteilungen

 Informationsangebot zur Existenzgründung, Existenzerhaltung 
und Unternehmensnachfolge 
In Zusammenarbeit mit den AKTIVSENIOREN BAYERN e.V. wird 
der Sprech- und Informationstag für Klein- und Mittelbetriebe und 
Existenzgründer aus dem Landkreis Würzburg angeboten. Bei die-
ser ersten Orientierung wird mit dem interessierten Betrieb individu-
ell und vertraulich eine Strategie für Möglichkeiten und Wege von 
Problemlösungen entwickelt (z.B. Planungs- und Finanzierungs-
fragen, Organisationsabläufe, Rechnungswesen, Marketing, Unter-
nehmensübergaben, etc.). Dieses erste Orientierungsgespräch ist 
kostenlos. Weitere Informationen: www.aktivsenioren.de.
Der nächste Sprechtag ist am Donnerstag, 10. Juni 2021 von 9.00 
bis 12.00 Uhr. Anmeldung bei Brigitte Schmid, Landratsamt Würz-
burg, Kreisentwicklung, Tel. 0931 8003-5112.

Genehmigungsfiktion zum 1. Mai gestartet – Planer 
in der Pflicht
Gut vorbereitete Bauvorhaben sollen schneller genehmigt werden
Die Novellierung der Bayerischen Bauordnung sieht verschiedene 
rechtliche Instrumente vor, um das Bauen und die hierfür notwen-
digen Genehmigungsverfahren noch schneller und effizienter zu 
gestalten. Mit der sogenannten Genehmigungsfiktion wurde zum 1. 
Mai 2021 nun ein weiterer Baustein hierfür gelegt. 
Hinter dem sperrigen rechtlichen Begriff „Genehmigungsfiktion“ ver-
birgt sich eine zeitliche Erleichterung für den Bau von Wohngebäu-
den. Für diese gilt künftig: Wenn sich die Baugenehmigungsbehörde 
innerhalb von drei Wochen nach Zugang des Bauantrags nicht mel-
det und fehlende Unterlagen nachfordert, beginnt eine dreimonatige 
Fiktionsfrist. Entscheidet die Behörde innerhalb dieser Fiktionsfrist 
nicht, gilt der Bauantrag automatisch als genehmigt. 
Landrat Thomas Eberth zeigt sich erfreut, dass der Gesetzgeber 
aktiv geworden ist und dem Landratsamt als unterer Bauaufsichts-
behörde neue gesetzliche Grundlagen geschaffen hat: „Durch die 
Genehmigungsfiktion kann einerseits der hohe Prüfungsaufwand 
der Bauaufsichtsbehörde reduziert werden, andererseits erhalten 
die Bauwilligen eine wichtige zeitliche Planungssicherheit für ihr 
Bauvorhaben. Gemeinsam mit einer verantwortungsvollen Inan-
spruchnahme durch unsere Bürger:innen kann damit schnelles Bau-
recht für im Landkreis dringend notwendigen Wohnraum geschaffen 
werden. Allerdings bedeutet das auch, dass die Planer noch stärker 
in die Verantwortung genommen werden müssen, denn die Bau-
antragsunterlagen sollten vollständig und prüffähig sein, nur dann 
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kann die Fiktion einen echten zeitlichen Mehrwert bieten.“, betont 
der Landrat. Das Landratsamt Würzburg hat die Einführung der 
Genehmigungsfiktion auch zum Anlass genommen, die eigenen 
verwaltungsinternen Abläufe im Baugenehmigungsverfahren zu 
straffen. Einfache Bauanträge, die offensichtlich keine wesentlichen 
Probleme aufwerfen, also weder Denkmal- noch Nachbar- oder 
Naturschutzrecht tangieren, werden in Zukunft meist in die Fiktion 
laufen können. Bauherren können dann nach Vorlage vollständiger 
Unterlagen und anschließendem Ablauf von drei Monaten mit dem 
Bauen beginnen. Die dadurch freiwerdenden Ressourcen sollen 
genutzt werden, um die komplizierteren Fälle schneller abarbeiten 
zu können.
Dr. Benedikt Kaufmann, zuständiger Geschäftsbereichsleiter im 
Bauamt, betont: „Zusammen mit der geplanten Einführung des di-
gitalen Baugenehmigungsverfahrens erwarten wir uns eine noch 
bürgerfreundlichere und effizientere Abwicklung der Genehmigungs-
verfahren.“ Damit es zu einem tatsächlichen Zeitgewinn kommt, 
appelliert er aber auch an die Bauherr:innen und beauftragten Pla-
ner:innen. Durch Vorlage vollständiger und prüffähiger Unterlagen 
kann gleich zu Beginn des Verfahrens sichergestellt werden, dass 
es nicht zu zeitraubenden und vermeidbaren Nachforderungen von 
fehlenden Planunterlagen kommt. Aus rechtlicher Sicht ist zudem 
darauf hinzuweisen, dass sich die inhaltlichen baurechtlichen Anfor-
derungen an die zu errichtenden Wohngebäude durch die Genehmi-
gungsfiktion nicht verändert haben. Bauherr:innen und beauftragte 
Planer müssen weiterhin sicherstellen, dass das Wohnbauvorhaben 
die gesetzlichen Vorgaben einhält.
Ob das beantragte Bauvorhaben unter die Möglichkeit der Fiktions-
genehmigung fällt, wird den Bauwilligen vom Landratsamt in der 
jeweiligen Eingangsbestätigung zum Bauantrag mitgeteilt. Die Neu-
regelung gilt für alle ab dem 1. Mai 2021 bei den Bauortgemeinden 
eingereichten Bauanträge.
„Auch die Gemeinden mit ihren Bauämtern sind damit in der Pflicht, 
die Unterlagen beim Abgeben durch den Bauherrn kritisch durch-
zusehen. Wenn dies gelingt und im Miteinander funktioniert, wird 
die Genehmigungsfiktion sicher ein Erfolg“, hofft Landrat Thomas 
Eberth.
Weitere Informationen zum Thema Bauen finden Sie unter www.
landkreis-wuerzburg.de/Bauamt 

Gartenpflege-Grundkurs als Online-Veranstaltung
Gerade in der Corona-Zeit ist das Interesse an gärtnerischen Tä-
tigkeiten an der frischen Luft stark gestiegen. Doch leider ist das 
Wissen unserer Großeltern um die Geheimnisse des richtigen 
Gärtnerns längst in Vergessenheit geraten und viele Garten(neu)
besitzer:innen sind sich unsicher, wie sie das große und kleine Grün 
richtig behandeln und pflegen. Aus diesem Grund bieten der Kreis-
verband für Gartenbau und Landespflege Würzburg und Jessica 
Tokarek, Kreisfachberaterin für Gartenkultur und Landespflege 
am Landratsamt Würzburg, für alle Garten-Interessierten mit ge-
ringen Vorkenntnissen einen Gartenpflege-Grundkurs an. In die-
sem Kurs sollen vor allem Grundlagen zu den Themen Botanik, 
Bodenkunde und Pflanzenernährung, Pflanzenschutz, Obst- und 
Gemüseanbau sowie Einstieg in die Gartenplanung und ökologische 
Zusammenhänge im Garten vermittelt werden. Diese für Garten-
Einsteiger:innen besonders gut geeignete Grundausbildung findet 
Corona-bedingt als Online-Veranstaltung statt. Der Kurs ist in theo-
retische und praktische Teile untergliedert. Die Theorie wird in vier 
ca. 2,5-stündigen Online-Seminaren vermittelt. Im Praxisteil können 
sich die Teilnehmenden auf den Austausch mit praktizierenden Gärt-
ner:innen und auf einen Obstbaumschnittkurs freuen. Am Ende des 
Kurses erhalten alle Teilnehmenden eine Urkunde und Mitglieder 
der Obst- und Gartenbauvereine erhalten zusätzlich ihren Garten-
pfleger-Ausweis, der zu weiteren Fortbildungen berechtigt.
Jessica Tokarek bietet dazu zwei Gruppen an: mittwochs und sams-
tags.

Termine der Mittwochsgruppe:
Theorie 1:	 7. Juli 2021, 19.00 bis  – 21.30 Uhr
Theorie 2:	 21. Juli 2021, 19.00 – 21.30 Uhr
Praxis 1:		 Samstag, 31.7.2021
Theorie 3:	 22. September 2021, 19.00 – 21.30 Uhr
Theorie 4:	 6. Oktober 2021, 19.00 – 21.30 Uhr
Praxis 2:		 Samstag, 13. November 2021
Termine der Samstagsgruppe:
Theorie 1:	 10. Juli 2021, 9.30 – 12.00 Uhr
Theorie 2:	 24. Juli 2021, 9.30 – 12.00 Uhr
Praxis 1:		 Samstag, 7. August 2021
Theorie 3:	 25. September 2021: 9.30 – 12.00 Uhr
Theorie 4:	 9.10.2021: 9.30 – 12.00 Uhr
Praxis 2:		 Samstag, 20. November 2021
Dieser von Kreisfachberaterin Jessica Tokarek fachlich abgestimmte 
Kurs ist für Mitglieder eines Obst- und Gartenbauvereins kostenlos, 
für Nicht-Mitglieder wird ein Unkostenbeitrag von 40 Euro erhoben. 
Die Zahl der Teilnehmenden ist pro Gruppe auf 30 Personen be-
grenzt. Bei zu geringen Anmeldungen behält sich der Kreisverband 
für Gartenbau und Landespflege die Absage der Veranstaltungs-
reihe vor. Wer also in diesem Jahr mehr über die Grundlagen des 
Gärtnerns erfahren möchte, sollte sich bis zum 15. Juni 2021 an-
melden. Weitere Informationen und Anmeldung bei Jessica Toka-
rek, Kreisfachberaterin für Gartenkultur und Landespflege beim 
Landratsamt Würzburg, Friesstraße 5, 97074 Würzburg, Tel. 0931 
8003-5463, E-Mail: j.tokarek@Lra-wue.bayern.de. 

10 Jahre Ehrenamtskarte 
im Landkreis Würzburg

10 Jahre Ehrenamtskarte im Landkreis Würzburg – feiern Sie mit!
Aktionstage unserer Partner für den Monat Juni
Bitte beachten Sie die zu diesem Zeitpunkt geltenden Corona-Re-
geln. Weitere Informationen finden Sie unter www.ehrenamtskarte-
wuerzburg.de 
Bei Fragen ist die Servicestelle Ehrenamt erreichbar unter 0931 
8003-5834 oder schriftlich an ehrenamtskarte@lra-wue.bayern.de.
Alte Handwerkskunst hautnah erleben!
Das ist in Sommerhausen in der Galerie am Maintor möglich. Ludwig 
Mündlein lädt Sie exklusiv als Ehrenamtskartenbesitzer am 3., 5. 
und 6. Juni 2021 jeweils von 14:00 Uhr bis 18:00 Uhr zum Tag der 
offenen Tür ein. Schauen Sie dem Künstler über die Schulter und 
besuchen Sie die Ausstellung mit interessanten Objekten. 
Kontakt bei Rückfragen: Galerie am Maintor, Ludwig Mündlein, 
Maingasse 10, 97286 Sommerhausen, Tel.: 09333-1245
Tauchen Sie in vergangene Zeiten ein!
Das Freilandmuseum Fladungen lädt Sie zur kostenfreien Überblicks-
führung mit interessanten Einblicken in das Museum am 12. Juni 2021 
jeweils 11:00 Uhr – 12:30 Uhr und 14:00 Uhr bis 15:30 Uhr ein. Bei 
Vorlage der gültigen Ehrenamtskarte erhalten Ehrenamtskarteninha-
ber*innen einen ermäßigten Eintrittspreis von 4 Euro.
Anmeldezeitraum: 31.05.2021–09.06.2021 telefonisch oder per E-Mail
Kontakt für die Anmeldung: Fränkisches Freilandmuseum Fladun-
gen, Bahnhofstraße 19, 97650 Fladungen, Tel.: 09778-91230, E-
Mail: info@freilandmuseum-fladungen.de
Fahrspaß pur im E-Kart-Center Mainfranken Motodrom Würzburg
Schneller und leiser als mit herkömmlichen Go-Karts flitzen Sie mit 
dem Elektro-Kart gekonnt um die Kurven! Ehrenamtskarteninha-
ber*innen zahlen am 20. Juni 2021 von 11:00 Uhr bis 21:00 Uhr 
nur die Hälfte der gebuchten Fahrt. Beispiel: 30 Minuten Buchung, 
15 Minuten Zahlung. Anmeldungen sind ab sofort möglich. 
Kontakt für die Anmeldung: eKart-Center Mainfranken Motodrom, 
Wilhelm-Wien-Straße 9, 97070 Würzburg, Tel. 0931-46766622, E-
Mail: info@mainfranken-motodrom.de
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Weinbergsralley mit Verkostung
Ehrenamtskarteninhaber*innen sind am Freitag, 25. Juni 2021 von 
16:00 Uhr bis 18:00 Uhr eingeladen und erkunden die wunderschö-
nen Weinbergslagen rund um die Festung Marienberg und stärken 
sich dabei mit einem Glas Wein und einem Glas Secco.
Kontakt für die Anmeldung bis 11. Juni 2021: Zepra-Event-GmbH, 
Simon-Breu-Straße 44, 97074 Würzburg, Tel. 0931-59464, E-Mail: 
mail@zepra-event.de. Weitere Informationen erhalten Sie unter 
www.Wuerzburger-Erlebnistour.de. 
Theater am Neunerplatz – Tag der offenen Tür
Wie funktioniert eigentlich ein Theater? Nutzen Sie die Chance und 
werfen Sie am Sonntag, 27. Juni 2021 von 13:00 Uhr bis 16:00 
Uhr einen Blick „hinter die Kulissen“ des kleinen, charmanten Thea-
ters am Neunerplatz im Herzen von Würzburg. 
Veranstalter: 3fStudio Sey, Niederhoferstraße 29, 97222 Rimpar, 
Tel. 09365-8979180, E-Mail: Theater@3fStudioSey.de
Heimspieltage der Rimparer Wölfe im Juni 2021
Da die Spieltage der Handball-Bundesliga weiterhin leider ohne Pu-
blikum stattfinden, entfallen die beiden Aktionstage „Heimspieltage 
Rimparer Wölfe“ am 4. Juni und am 19. Juni 2021. Die Rimparer 
Wölfe hoffen aber, Sie im Herbst 2021 in der neuen Handballsaison 
wieder begrüßen zu dürfen! Termin folgt unter www.ehrenamtskarte-
wuerzburg.de.
Ein Sommertag im Schwimmbad Albertshausen
Aufgrund von Renovierungsarbeiten im Schwimmbad wird der Ak-
tionstag „Freier Eintritt im Schwimmbad Albertshausen“ vom 5. Juni 
2021 verschoben auf 31. Juli 2021 von 12:00 Uhr bis 20:00 Uhr.
Kontakt bei Nachfragen: Schwimmbad Albertshausen, Badstraße 
12, 97234 Albertshausen, Tel: 0931-6006120
Zweite Verlosungsaktion am 28. Juni 2021
Anmeldezeitraum 14. Juni – 25. Juni 2021
Mit etwas Glück gewinnen Sie vielleicht einen Ihrer Wunschpreise! 
Weitere Informationen rund um die Verlosung erhalten Sie unter 
www.landkreis-wuerzburg.de/ehrenamt-verlosung. 
Gerne senden wir Ihnen eine Verlosungsübersicht zu. Bei Bedarf 
melden Sie sich bitte unter Tel. 0931 8003-5834. 
Wir wünschen Ihnen viel Glück bei der Verlosung! 
� Ihre Servicestelle Ehrenamt

Partnerschaften

Deutsch-französischer 	  
Gesprächskreis

Salut tout le monde!
Jetzt wäre es wieder so weit gewesen: Ein Bus aus Veitshöchheim 
hätte sich in Richtung Pont-l’Évêque in der Normandie voller Vor-
freude auf die dortige Gastfreundschaft, Geselligkeit und ein paar 
erlebnisreiche Tage in Bewegung gesetzt. Doch leider verhindert 
auch in diesem Jahr die anhaltende Pandemiesituation unseren 
Frankreichtrip. Wir bedauern dies sehr, halten aber weiterhin Kon-
takt zu unseren französischen Freunden und sagen: Ce n’est que 
partie remise – Aufgeschoben ist nicht aufgehoben.
Ausstellung „25 Jahre deutsch-französische Freundschaft“
Anlässlich der immer noch zu feiernden 25 - nun schon 26 Jahre 
- intensiver Partnerschaft möchte das Komitee Sie gerne zu einer 
Ausstellung in die Bücherei im Bahnhof einladen. Lassen Sie 
sich durch eindrucksvolle Landschaftsbilder, durch die Darstellung 
besonderer Ausflüge sowie durch prägende Ereignisse und Persön-
lichkeiten ein stückweit nach Frankreich entführen. Die Ausstellung 
ist im Juni und Juli zu den Öffnungszeiten der Bücherei kosten-
los für Sie geöffnet. Amusez-vous bien!
� Eva Trampe, Partnerschaftsbeauftragte

Standesamtliche Nachrichten
Wir weisen darauf hin, dass diese Daten auch über unsere Web-
Seite www.veitshoechheim.de eingesehen werden können

21.04.21	 Jamie-Lee Oliver
	 Eltern: Melinda und Nadine Hartmann

Eheschließungen
12.05.21	 Brigitta Farkas und Adrian Pätzold

Sterbefälle
01.05.21	 Anna Becker, Würzburger Str. 81
	 – 89 Jahre –
02.05.21	 Josef Watzlawick, Kirchstr. 36
	 – 86 Jahre –
05.05.21	 Karlheinz Flammersberger, Schleehofstr. 2
	 – 81 Jahre –
06.05.21	 Günther Horn, Ravensburgstr. 15
	 – 88 Jahre –

UNSERE JUBILARE
Wir gratulieren herzlich:
28.05.21	 Christine Hörner, Schönstr. 35
	 Zum 75. Geburtstag
29.05.21	 Rita Böhm, Würzburger Str. 15
	 Zum 85. Geburtstag
29.05.21	 Horst Neuhauser, Hofellernstr. 2
	 Zum 80. Geburtstag
30.05.21	 Erna Büttner, Würzburger Str. 79
	 Zum 90. Geburtstag
Wir wünschen den Jubilaren vor allen Dingen Gesundheit, Glück 
und Zufriedenheit sowie einen schönen Verlauf ihres Festtages

Bereitschaftsdienste

Ärzte
In Urlaub:
Dr. Schauber/ Dr. Hirtl	 bis	 04.06.2021	
Dr. Dinkel		  bis	 04.06.2021	
Dr. Escher 		  bis	 28.05.2021
Vertretung Praxen Dr. Bergmann + Dres. Fuchs/Habermeyer
Vertretung übernehmen die diensthabenden Ärzte

Apotheken:
Täglicher Wechsel der Notdienstbereitschaft - jeweils 8.00 Uhr früh
Sa., 22. Mai
– �Storchen-Apotheke, Frankfurter Str. 26 , Würzburg, Tel. 43383
– �Franken-Apotheke, Langgasse 10, Karlstadt, Tel. 09353/76 92
So., 23. Mai
– �Luitpold-Apotheke, Rottendorfer Str. 4, Würzburg, Tel. 50027
– �Brunnen-Apotheke, Am Tiefenweg 2, Karlstadt, Tel. 09353/3637
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Mo., 24. Mai
– �Sonnen-Apotheke, Hans-Löffler-Str. 8, Würzburg, Tel. 71765
– �Turm-Apotheke, Billingshäuser Str.2, Zellingen, Tel. 09364/9946
Di., 25. Mai
– �Glocken-Apotheke, Kaiserstr. 13, Würzburg, Tel. 50166
– �Rudolph-Glauber-Apotheke, Karlstadt, Neue Bahnhofstr. 24, Tel. 

09353/984880
Mi., 26. Mai
– �Röntgen-Apotheke, Juliuspromenade 58, Würzburg, Tel. 56905
– �Nikolaus-Apotheke, Nikolaus-Fey-Str., Veitshöchheim, Tel. 92133 
Do., 27. Mai
– �Karmeliten-Apotheke, Marienplatz 1, Würzburg, Tel. 59207
– �St.-Mauritius-Apotheke, St.-Mauritius-Str. 21, Estenfeld, Tel. 09305/422
Fr., 28. Mai
– �Vitasano-Apotheke, Juliuspromenade 64, Würzburg, Tel. 54177
– �St. Laurentius-Apotheke, Rathausplatz 4, Zell, Tel. 0931/461354
Sa., 29. Mai
– �Apotheke am Bahnhof, Kaiserstr. 33, Würzburg, Tel. 15215
– �St. Margareten-Apotheke, Zeller Str.2, Margetshöchheim, Tel. 

46984
So., 30. Mai
– �Eulen-Apotheke, Augustinerstr. 5, Würzburg, Tel. 54242
– �Falken-Apotheke, Kirchstr. 30, Veitshöchheim, Tel. 91540
Mo., 31. Mai
– �Anker-Apotheke, Friedrich-Spee-Str. 11, Würzburg, Tel. 8805767
– �Apotheke am Dürrbach, St.Josef-Str. 4, Wü-Oberdürrbach, Tel. 97414
– �Mohren-Apotheke, Karlstadt, Hauptstr. 39, Tel. 09353 / 2341

AMBULANTER PFLEGEDIENST
Caritas Sozialstation St. Stephanus gGmbH
Bahnhofstraße 11a, 97209 Veitshöchheim
Sie erreichen uns unter Telefon 0931/9701809
Im Internet: www.sozialstation-veitshoechheim.de

Kirchliche Nachrichten

Gemeinsame 
Gottesdienstordnung

St. Vitus – Kuratie Heiligste Dreifaltigkeit
Veitshöchheim/Gadheim

vom 22. 5. 2021 bis 30. 5. 2021

Ein Lob und Dankgebet an den dreifaltigen Gott zum Dreifaltigkeits-
sonntag, dem Patrozinium der Kuratie-Kirche 

Gott, du weites Meer der Gnade,
du tiefe Glut der Liebe,

du sprühende Schöpferkraft.
Alle Ehre gebührt dir, guter Gott.

Jesus Christus,
du mildes Licht der Hoffnung,

du lebendige Gegenwart des Wortes Gottes,
du ewiges Leben.

Alle Ehre gebührt dir, guter Gott.
Heiliger Geist,

du fröhlicher Wind der Gewissheit,
du heilsame Unruhe, du verlockende Sehnsucht.

Alle Ehre gebührt dir, guter Gott.
Heiliger, dreieiniger Gott,

dir bringen wir unsere Anbetung und Liebe,
heute und alle Tage und in Ewigkeit.

Verfasser unbekannt

St. Vitus
Samstag, 22. 5.
18.00 Uhr	 Vorabendmessfeier zu Pfingsten – Kollekte: Renova-

bis –; Kathariana, Adolf und Hedwig Röhm, Erna Russ 
und † Angeh., Verstorbene der Familie Baunach, Hans, 
Ida, Hans-Peter u. Helmut Fuchs, Ulrike Grimm zum JT

Montag, 24. 5. – PFINGSTMONTAG
11.00 Uhr	 Familien-Wort-Gottes-Feier „Pfingstmontag um 11 in 

St. Vitus“
Dienstag, 25. 5.
  9.00 Uhr	 Messfeier; Erna Wald, Estrella und Eduardo Wald
Samstag, 29. 5.
18.00 Uhr	 Vorabendmessfeier; 2. SG für Waldemar Michler, 

Gertrud Mahler u. Angeh.

Kuratie
Samstag, 22. 5.
10.00 + 14.30 Uhr FESTGOTTESDIENST MIT SPENDUNG DES 

FIRMSAKRAMENTS durch Herrn Pfr. Borawski – 
für Firmlinge und ihre Gäste	

Sonntag, 23. 5. – PFINGSTEN
10.00 Uhr	 Messfeier – Kollekte: Renovabis –; Edmund und Rita 

Kilian
Montag, 24. 5. – PFINGSTMONTAG
10.00 Uhr	 Messfeier; Willi und Gertrud Billinger
Mittwoch, 26. 5.
17.00 Uhr	 Maiandacht
Sonntag, 30. 5. – DREIFALTIGKEITSSONNTAG
10.00 Uhr	 Messfeier – PATROZINIUM UNSERER KURATIE-

KIRCHE; 3. SG für Bernhard Wahler, Irma Kleinhenz 
und Angeh., Bruno Reiss, Hilmar Kaufmann

Kommen Sie rechtzeitig vor Gottesdienstbeginn, damit wir Ih-
nen in Ruhe Ihren Platz zeigen können. Das Tragen einer FFP2-
Maske (ab dem 15 Lebensjahr) während des Gottesdienstes 
ist aktuell zwingend erforderlich. Bitte melden Sie sich für die 
Wochenendgottesdienste telefonisch an.
Anmeldung: 
– Kuratie-Kirche: bei Frau Kuhn unter Tel. Nr. 0152 - 09 89 16 67
– �Vitus-Kirche: bei Frau Mengling-Lutz unter Tel. Nr. 0931 - 95 298

Seelsorge: Pfr. Robert Borawski, Pfr. i.R. Josef Kraft, 
Gemeindereferentin R. Hofmann

Für Krankensalbungen und in Notfällen, bei denen ein Priester 
gewünscht wird, rufen Sie bitte im Pfarrhaus Veitshöchheim, 

Herrnstr. 1 an: Tel. 0931 / 9 21 50
Sprechzeiten in den Pfarrbüros

St. Vitus (Tel. 0931 / 9 21 50 / Fax 0931 / 99 123 45)
Aufgrund der aktuellen Lage durch das Coronavirus bleiben die 

Pfarrbüros bis auf weiteres für den Publikumsverkehr geschlossen. 
Wir sind weiterhin telefonisch (Tel. 0931/92150) oder per Mail 

(st-vitus.veitshoechheim@bistum-wuerzburg.de) für Sie da.
Gemeindereferentin Frau Hofmann ist ab 25. Mai in Urlaub. 

Ab Montag, 7. 6., ist Frau Hofmann wieder 
unter Tel. 0931 / 46 55 98 65 erreichbar.

Unsere Bankverbindungen:
Pfarramtskonto St. Vitus	
VR-Bank, IBAN DE15 7909 0000 0005 7083 03
Pfarramtskonto Kuratie	
VR-Bank, IBAN DE93 7909 0000 0207 1309 88
E-Mail-Adresse: st-vitus.veitshoechheim@bistum-wuerzburg.de

Internet: www.veitshoechheim-kirchen.de

Evang.-Luth. Kirchengemeinde  
Veitshöchheim mit Güntersleben  
und Thüngersheim

Wochenspruch: Es soll nicht durch Heer oder Kraft, sondern durch 
meinen Geist geschehen, spricht der Herr Zebaot. 	 Sach. 4, 6
Gottesdienste 
23. 5. Pfingstsonntag:
10.00 Uhr, Christuskirche, Pfarrer Bless

mailto:st-vitus.veitshoechheim@bistum-wuerzburg.de
mailto:st-vitus.veitshoechheim@bistum-wuerzburg.de
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24. 5. Pfingstmontag: Bitte informieren Sie sich auf unserer Home-
page, ob der traditionelle ökumenische GD auf der Steinhöhe statt-
finden kann.
28. 5. Freitag, Wochenschluss in Günterleben:
18.00 Uhr, St. Maternuskirche, Raab und Köbler
30. 5. Trinitatis:
10.00 Uhr, Christuskirche, Pfr. Graf von der Pahlen
Hinweise: Bitte bringen Sie zum Gottesdienst einen Mund-Nasen-
Schutz (FFP2) und nach Möglichkeit ihr eigenes Gesangbuch mit. 
Aktuelle Hinweise ggf. auf der Homepage. Die Standortgottesdienste 
finden aufgrund der Pandemielage erst wieder im September statt.
Termine: 
Wochenschluss in Güntersleben:
Die Arbeitswoche zu Ende bringen. Vor Gott und mit Gott in der Kir-
che zur Ruhe kommen Am letzten Freitag im Monat laden wir nach 
Güntersleben in die St. Maternuskirche ein. Musik, gute Worte und 
Segen. Fr., 28. 5., um 18.00 Uhr.
Anmeldung zur Konfirmation 2022: 
Info-Abend zum neuen Kurs für Eltern und Jugendliche: Do., 24. 6. 
2021, um 18.00 Uhr. Alle uns bekannten Jugendlichen, die in der 
siebten Klasse sind oder bis 30. September 2022 den 14. Geburtstag 
feiern, wurden bereits angeschrieben. Auch ungetaufte oder evang.
reformierte Jugendliche können den Kurs besuchen. Zum Info-Abend 
bitte unbedingt anmelden bis 16. 6.! mit Angabe der Telefonnummer 
oder E-Mail. Ggf. findet der Info-Abend in 2 Gruppen statt. Es sollen 
nur 2 Personen kommen, d.h. ein/e Konfirmand/in und ein Elternteil.
Blick voraus in den Juni:
Seniorenkreis: Im Juni am 15. 6. um 14 Uhr geplant.
Kirchenvorstand: Di., 15. 6., um 19.30 Uhr.
Info-Abend zum neuen Konfikurs: Do., 24. 6., um 18 Uhr. s.o. 
Ökumenischer Jugendgottesdienst: Fr., 18. 6., um 18.00 Uhr.
KiGo aus dem Häuschen: Sa., 26. 6., um 16.30 Uhr.
Gut zu wissen: Die Christuskirche ist tagsüber geöffnet (10–18 Uhr)
Ev.-Luth. Pfarramt, Günterslebener Str. 15, Veitshöchheim, an 
der Christuskirche:
Bürozeiten: Mi: 10.00–12.00 Uhr und 14.00–17.00; Fr: 10.00–13.00 
Uhr. Zum Schutz vor Corona bitte das Büro derzeit mit FFP2-Maske 
besuchen. Wegen Urlaub geschlossen: 24.–28.5.!
Die Geschäftsführung während der Vakanzzeit liegt bei der Nach-
bargemeinde Thomaskirche Grombühl. Telefon: 0931-22518 (Pfar-
rer Reinhard Fischer). Für Beerdigungen ist das Pfarramt Lengfeld 
in Bereitschaft: Telefon: 0931-271000 (Pfarrer Christoph Lezuo). 
Neu im Juni: Ab 1. 6. ist die Vakanz beendet. Alle Zuständigkeiten 
laufen wieder über das Pfarramt der Christuskirche. Die Öffnungs-
zeiten ändern sich um einen Tag, statt Freitag ist dann Donnerstag 
geöffnet. D.h.: Mi. 10–12 und 14–17 Uhr, Do. 10–13 Uhr.
Kontakt:
Pfarramt (0931) 91313; Fax (0931) 91319; pfarramt.veitshoech-
heim@elkb.de Geschlossen: 24.–28. 5.!
Diakonin Claudia Grunwald: 0931-46547847, claudia.grunwald@
elkb.de Urlaub: 22. 5.–6. 6.!
Homepage: www.veitshoechheim-evangelisch.de 
Spenden-Konto: IBAN: DE 15 7909 0000 0005 758840, 
BIC: GENODEF 1WU1, VR-Bank
Worte zum Nachdenken: Wer ins kalte Wasser springt, taucht ins 
Meer der Möglichkeiten. 	 (Finnisches Sprichwort)

Vereinsnachrichten

Liebe Mitglieder und Freunde der Kolpingsfamilie,
gerade in einer Zeit, in welcher gemeinsames Tun und Erleben 
(noch) nicht möglich sind, wünschen wir Euch unbeschwerte Pfingst-

feiertage. Genießt die Schönheiten der Natur, achtet aufeinander, 
seid bedacht und vor allem bleibt gesund! Wir hoffen, dass die 
Durststrecke der sozialen Isolation langsam zu Ende geht und auch 
ein „normales“ Vereinsleben wieder bald möglich ist.
Treu Kolping! Im Namen des Vorstands Euer Leitungsteam

Doris Mengling Lutz und Dr. Werner Wagenhöfer

Sollte es die aktuelle Lage zulassen, könnte folgende Wanderung 
unter Einhaltung aller Schutz- und Hygienemaßnahmen stattfinden. 
Kurzfristige Änderungen können aber immer eintreten und die Wan-
derung somit auch abgesagt werden.
Wanderung der NaturFreunde „Auf den Spessartfährten“
Sonntag, 13. 6. 2021
Treffpunkt: 8.30 Uhr Mainfrankensäle Veitshöchheim
(Wenn möglich können Fahrgemeinschaften gebildet werden. An-
fahrt ca. 50 Minuten)
Wegelänge: 19,5 km, Höhenmeter: 420 m, Wandergeschwindigkeit: 
ca. 5 km/h
Die NaturFreunde laden herzlich zu einer sportlichen Wanderung auf 
den Spessartfährten mit mehreren Steigungen ein. 
Die Tour führt von Lohrhaupten aus, der Wegmarkierung der Spes-
sartfährte folgend, bis zur Bayerischen Schanz. Bis dahin beträgt die 
Strecke ca. 14 km. Sofern es möglich ist, besteht die Möglichkeit dort 
einzukehren. Nach der Pause wird sich die Gruppe auf den Rest des 
Weges bis nach Lohrhaupten machen.
„Fast alle Spessartfährten wurden mit dem „Deutschen Wander-
siegel“ als Premiumwanderwege zertifiziert und versprechen ein 
unbeschwertes Wandererlebnis im Spessart auf höchstem Niveau. 
Auf reizvollen, abwechslungsreichen und gut markierten Natur-
wegen und Pfaden zeigen die Spessartfährten auf einzigartige 
Weise die Vielfalt der Region“ www.spessart-tourismus.de/
spessartfaehrten: 
Es wird festes Schuhwerk empfohlen. Getränke bitte nicht verges-
sen. Unkostenbeitrag für Nichtmitglieder: EUR 3,00
Anmeldung bis zum 6. 6. 2021: 
Stefan Försch, Handy:0152 25171749, Tel.:0931-273385
E-Mail: stefan.foersch@naturfreunde-wuerzburg.de

Unser NaturFreundehaus finden Sie in Veitshöchheim, 
in der Sendelbachstr. 146

Weitere Infos entnehmen Sie bitte der
Webseite www.naturfreunde-wuerzburg.de
Kontakt: kontakt@naturfreunde-wuerzburg.de

Öffnung des Biergartens 
Das Vereinslokal Taverna „Der Grieche“ hat im Rahmen der ein-
setzenden Lockerungen zumindest im Außenbereich wieder ge-
öffnet. Der idyllisch am Waldrand gelegenen Biergarten lädt somit 
wieder zum Verweilen bei griechischen Spezialitäten ein. Sowohl 
der Pächter als auch der Sportverein freuen sich über Ihren Besuch 
und hoffen, dass mit sinkenden Inzidenzwerten nicht nur der Sport-
betrieb, sondern auch die Gastronomie wieder an Fahrt aufnimmt. 
Geöffnet ist täglich (außer montags) ab 17.30 Uhr; zudem sonntags 
zwischen 11.30 Uhr und 14.00 Uhr.

mailto:pfarramt.veitshoechheim@elkb.de
mailto:pfarramt.veitshoechheim@elkb.de
mailto:claudia.grunwald@elkb.de
mailto:claudia.grunwald@elkb.de
http://www.veitshoechheim-evangelisch.de
http://www.naturfreunde-wuerzburg.de/
mailto:kontakt@naturfreunde-wuerzburg.de
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Parteien

Bündnis 90 / Die Grünen
Ortsverband Veitshöchheim

Mittwoch, 26. Mai 2021, 19.00–21.00 Uhr 
Rede mit Sebastian Hansen 
Bundestagsdirektkandidat für Würzburg Land und Stadt – Online-
Gesprächsrunde
Noch immer können wir uns wegen der Corona-Pandemie kaum 
bis gar nicht persönlich treffen. Trotzdem steht am 26. September 
die Bundestagswahl bevor. Sebastian Hansen kandidiert als Direkt-
kandidat im Wahlkreis Würzburg und möchte Ihnen ein Angebot 
machen, sich und seine Themen online kennenzulernen. Schauen 
Sie in seiner online-Gesprächsrunde vorbei und stellen Sie Ihre Fra-
gen zu ihm oder zu grüner Politik ganz allgemein! Eine Anmeldung 
ist nicht unbedingt erforderlich, erleichtert uns aber die Planung und 
Sie erhalten kurz vor der Veranstaltung eine Erinnerung.
https://seb-hansen.de/events/rede-mit-sebastian-hansen-online- 
gespraechsrunde-2
Online: https://us02web.zoom.us/j/4783672862 
� Günter Thein, Vorsitzender des Ortsverbandes, Gemeinderat
� guenter.thein@gmx.de

CSU
Ortsverband Veitshöchheim

Die CSU-Veitshöchheim wünscht allen Bürgerinnen und Bürgern 
schöne Pfingstfeiertage sowie den Schülerinnen und Schülern er-
holsame Ferien. Bleiben Sie gesund!

SPD
Ortsverband Veitshöchheim

Blumen zum Tag der Blumen zum Tag der Kinderbetreuung 
Unter all den Feiertagen im Mai geht der Tag der Kinderbetreuung 
am 10. 5. in der Regel unter. Umso mehr hat sich das Personal der 
5 Kindergärten, 2 Horte und der Mittagsbetreuung gefreut als am 
Vormittag Mitglieder des SPD Ortsvereins vor der Tür standen um  
einen Blumengruß zu überbringen.
Auch wenn der Blumengruß, wie auch der Beifall für Pflegekräfte 
im vergangenen Jahr ein eher symbolischer Akt der Anerkennung 
ist, sollen die Personen, die sich um die Betreuung unserer Kinder 
kümmern doch wissen dass sie nicht vergessen sind.
Denn gerade diese sozialen Berufe hatten es im vergangenen Jahr 
besonders schwer. Inzwischen läuft der Betrieb in den Betreuungs-
einrichtungen in Veitshöchheim fast überall normal. Einschränkun-
gen gibt es teils durch Personalmangel. Durch die Corona-Krise ist 
die Bedeutung der Kindertagesbetreuung für die ganze Gesellschaft 
und unser Wirtschaftssystem deutlich geworden. 
Wir danken auch auf diesem Weg allen, die in der Krise für uns und 
unsere Kinder da waren.

 

Zu vermieten: 5-Zi.-Whg. mit Balkon 
Veitshöchheim, 107 qm, 1. OG, Miete € 875,– + NK + 
Garage, ab 1.6.21. E-Mail: WvdVogelweide@gmx.de

Die fachärztliche Privatpraxis für Psychiatrie, 
Psychosomatik, Psychotherapie, Psychoanalyse, 

Dr. med. Reiner Artner 
Thüngersheimer Straße 78 · 97209 Veitshöchhheim

www.dr-artner.de · Telefon 0931/32907938
Sprechstunden: Dienstag 16–18 · Mittwoch 11–13 Uhr

ist vom 28.6. bis 16.7.2021 geschlossen.
Plätze frei sind noch im „Urlaub für die Seele“, Wandern und 
Meditieren vom 15.-22.8.21 im Schwarzwald (siehe web-Seite)

Kleine Ladenfläche gesucht
Suche Ladenfläche im Herzen von Veitshöchheim.

Die Ladenfläche sollte ca. 20-50 m2 klein sein (gerne zwei Räume).
Ich freue mich über Angebote!

Telefon 0160/96917418

SUCHE BAUPLATZ
Baugebiet Sandäcker, 300-500 qm

Telefon (0176) 47 75 23 47

Suche Haushaltshilfe
14-tägig, jeweils 2–3 Stunden.

Telefon 93153

Putzkraft für Ihren Haushalt
ca. 4,5 Stunden wöchtlich. Zuverlässig. 

Telefon 0173-8482877

Öffnungszeiten: Mo.–Fr. 8.00–18.00 Uhr, Sa. 8.00–13.00 Uhr

Jetzt

Bettenreinigung
zum SONDERPREIS!

Ist Ihre

HAUSNUMMER
gut erkennbar?
Im Notfall kann diese entscheidend für rasche Hilfe
durch den Arzt oder den Rettungsdienst sein!

18
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Fliesenlegermeister Andreas Wießmann
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Qualität und Frische –  
preisbewusst kaufen

Wir gestalten für Sie
- fantasievolle Sträuße, Schalen und Gestecke

- anspruchsvollen Hochzeitsschmuck und Trauerfloristik

… ganz nach Ihrem Wunsch

Metzgerei
Tel. (09 31) 9 48 27

 Angebot gültig  
 vom 26. 5. bis 29. 5. 2021

Flach
Lammspieße in leckerer Kräutermarinade kg 14,90
Kasselerrollbraten  kg 8,90
Gulasch gemischt kg 8,90
Schweinebauchscheiben 
lecker gewürzt kg 6,50
Delikatess-Salamiaufschnitt
eigene Herstellung 100 g 1,49
Gelbwurst, Lyoner auch als Portionsdarm 100 g 0,99
Fleischkäse zum selber backen 100 g 0,79
Schinken-Eier-Salat 100 g 0,99
Lachsfrischkäse oder
Ruccolafrischkäse 100 g 1,29

Unser Dienstags-Knüller
– gültig am 25.5.2021 –

Bratwürste roh oder gebrüht kg  8,90

Metzgerei Flach GmbH & Co. KG
Danziger Straße 1, 97209 Veitshöchheim

AUSBILDUNG
Fachverkäufer (m/w/d)
Nahrungsmittelhandwerk
Wir suchen Dich ...
... und bieten Dir
–  die Mitarbeit in einem jungen engagierten Verkaufsteam mit 

abwechslungsreichen, kreativen und verantwortungsvollen 
Aufgaben

–  geregelte Arbeitszeiten (5 Arbeitstage, ca. 9:30 bis 18:15 
bzw. 13:30 samstags, inkl. 45 min Pause) 

–  Aufstiegsmöglichkeiten und Unterstützung 
beim Erwerb von Zusatzqualifikationen

–  Ausbildungsvergütung von 750 € (1. Jahr) 
bis 1050 € (3. Jahr)

–  mögliche Ausbildungsorte: Veitshöchheim
–  Übernahmegarantie bei guter Leistung 

Kontakt: Metzgerei Flach
(0931) 46 10 79, metzgerei-flach@gmx.de

–  mögliche Ausbildungsorte: Veitshöchheim

metzgerei-flach@gmx.de

MITARBEITER
GESUCHT (M/W/D) 
IM BEREICH BLECHBEARBEITUNG UND ZERSPANUNG.
Wir sind eine mittelständische Firma mit 17 Mitarbeitern und mo-
dernster Produktionsumgebung. Unsere Produkte bereichern die 
Metall- und Elektroindustrie, Medizintechnik, Modellbau- und Ver-
anstaltungsbranche. Vom Prototypenbau bis zur Serienfertigung ist 
alles dabei. In erster Linie sind wir auf Feinblechbearbeitung und 
Baugruppenfertigung spezialisiert. Unser Leistungsangebot fängt 
bei der  Konstruktion im Haus an, geht dann zum Erstmuster bis zur 
(Serien) Produktion des Endprodukts.
Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben bei uns zu arbeiten, dann 
bewerben Sie sich gerne unter folgender E-Mail Adresse:
info@rexroth-metallbearbeitung.de
Wir freuen uns auf Sie! 

alfred rexroth Metallbearbeitung GmbH
Raiffeisenstraße 13
97209 Veitshöchheim
Telefon 0931 780 90 4 26
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E N D L I C H  G E R A D E  Z Ä H N E

Entdecke ein neues Lachen!

Gerade Zähne ganz ohne festsitzende Zahnspange. 
Unsere Praxis bietet Ihnen die einfache und fast 
unsichtbare Korrektur von Zahnfehlstellungen mit 
transparenten Schienen. Informieren Sie sich 
unverbindlich - wir freuen uns auf Ihr Lächeln. 

Te l e fo n :  0 9 3 1  9 7 0  9 9  4 7 7

Z a h n a r z t p r a x i s
S u s a n n e  M ü l l e r

V e i t s h ö c h h e i m

IH
R

 L
A

C
H

E
N

 L
IE

G
T

 U
N

S
 A

M
 H

E
R

Z
E

N

L i n d e n t a l s t r.  1 0

 9 7 2 0 9  V e i t s h ö c h h e i m

w w w . z a h n a r z t p r a x i s - v e i t s h ö c h h e i m . d e

MAiNSERViCE
HAUS | GARTEN | TECHNIK

MAiNSERViCE
HAUS | GARTEN | TECHNIKReparaturen 

  und Dienstleistungen 
    rund um Haus und Garten!

09 31 / 20 59 64 59

Pflegefachkraft
Pflegehelfer
Betreuungsassistent
Präsenzkraft (Hauswirtschaft)

Im Herbst 2018 wurde unser neues Seniorenwohnstift von Steren 
am Hubland eröffnet. Für unser Küchenteam suchen wir ab sofort 
Mitarbeiter (m/w/d):

Bürgerspital Würzburg Dienstleistungs GmbH
www.buergerspital.de · bewerbung@buergerspital.de

Wir suchen ab sofort Mitarbeiter (m/w/d):

Koch
Küchenmitarbeiter
Reinigungskraft

BEWERBEN SIE SICH 

www.buergerspital.de

Anzeigen ganz einfach per E-Mail aufgeben:
anzeigen@henn-bauer.de

Für Kunden aufFür Kunden auf
SchnitzeljagdSchnitzeljagd
Wir suchen 

Verkäufer*innen
für unsere Metzgerei 
in Teilzeit mit 20 oder 25 Stunden. Auch Quereinsteiger 
mit Lebensmittelkenntnissen sind uns willkommen.

Interessiert? 
Dann schreiben Sie eine Bewerbung an.

REWE Roth OHG
Pont-l Evêque-Allee 1
97209 Veitshöchheim

roth-ohg@gmx.de, Tel. 0931-40409726

Goldschmiedeatelier
Ulrich Jung

Ob. Hauptstr. 27 · 97291 Thüngersheim
Tel. 09364/6892 · Do.–Sa. 13–18 Uhr
Des ignschmuck ·  Entwurf
Neugesta l tung ·  Traur inge
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